SHAAN XI JIAO TONG

凝聚发展力量 传播交通价值





2023年2月

3

星期五

癸卯年正月十三

第2134期

(总2235期)

西安三座火车站将更名

陕交讯 2月28日起,中国铁路西安局集团有限公司管内陇海线西安西站将正式更名为莲湖站,西成客专阿房宫站更名为西安西站,西康线西安南站将更名为引镇站。

更名后的莲湖站(原西安西站)位于西安市莲湖区境内,是中国铁路西安局集团管辖的特等站,是中国西北地区吞吐量最大的综合性货运站、全路五星级优质货场。

更名后的西安西站(原阿房宫站)位于陕西省西安市西咸新区沣东新城南陶庄村,是中国铁路西安局集团管辖的四等客运站,也是西成客专自西安北站发

车后途经的第一站。更名后的西安西站 (原阿房宫站)将成为西安铁路枢纽"四 主一辅"客运枢纽中的"辅站"。据悉,西 安铁路枢纽"四主一辅"客运枢纽:"四 主"站分别为西安站、西安北站、西安东 站、新西安南站。"辅站"即为西安西站 (原阿房宫站)。

更名后的引镇站(原西安南站)位于西安市长安区引镇境内,是中国铁路西安局集团管辖的三等客货运站。更名后将与长安区规划在建的"引镇合储物流中心"更加契合,可助力物流园区快速发展,进一步助推长安区经济高质量发展。 (西西)

陝

四

运

FJE

加

全

ĸ

视

坜

调

度

会并

部

我

作

省厅召开2022年度述职评议考核暨2023年度目标责任书签订会议

陕文讯 2月2日,省交通运输厅召开厅系统党员领导干部2022年度述职评议考核暨2023年度目标责任书签订会议。厅党组书记、厅长王海鹏与副厅长、省公路局负责同志签订目标责任书并讲话,厅党组成员、副厅长戴滨华主持会议。

会议指出,过去一年,我们紧紧围绕疫情要防住、经济要稳住、发展要安全三件大事,统筹推进物流保通保畅,加快完善综合交通基础设施,持续巩固拓展交通脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,防范化解交通领域重大风险,知难奋进、难中求成,切

实做到了守土有责、守土尽责,呈现出旗帜 鲜明讲政治、开拓进取有担当、真抓实干有 作为、齐心协力有境界的特点。

会议强调,要咬定目标,落实举措,进一步强化目标责任考核的引领作用。要以考核为牵引、以目标为导向,突出重点、破解难点、把握节点、打造亮点,推动工作任务落细落实。

会议要求,要改进方式,强化激励,进一步发挥目标责任考核的导向作用。一是 紧扣中心任务,充分发挥考核指挥棒作用; 二是增强考核实效,充分发挥考核助推器 作用;三是加强结果运用,充分发挥考核风向标作用。激励引导广大干部把工作和精力放在谋发展,抓落实,创业绩上来。

会议强调,要强化领导,完善机制,进一步增强目标责任考核的科学化规范化水平。各单位、各部门要落实领导责任、完善考核机制、形成工作合力,努力形成责任明确、运转有序、保障到位的工作机制,不断提升考核工作整体质效。

会议要求,要砥砺奋进,实干担当,以 过硬作风推动交通运输事业不断迈上新 台阶。要把开展干部作风能力提升年活 动作为提振精气神、焕发新活力、实现新作为的重要抓手,切实解决干部队伍中存在的不担当、不作为、慢作为等问题,凝心铸魂守忠诚、真抓实干勇担当、淬炼本领提能力,激励全系统党员干部抢抓机遇、攻坚克难,奋力谱写全省交通运输高质量发展新篇章。

会上,厅管二级巡视员、厅总师及6 名厅直单位主要负责同志、6名厅机 关处室负责人,分别就去年工作作了 述职发言。会议还进行了2022年度民 主测评。 (安立广) 陕交讯 2月1日,国务院春运工作专班召开视频调度会,部署学生流、务工流、医疗物资、春耕备耕物资运输服务保障等重点工作。陕西省春运工作专班成员单位负责同志在省交通运输厅分会场参加会议。 会上,交通运输部副部长付绪银强

周,要切实加强务工流、学生流出行服务引导,确保务工人员、高校学生顺利返岗返校;持续做好春运后半程安全生产工作,坚决遏制重特大安全事故发生;扎实做好医疗物资运输保障工作,更好满足人民群众用医用药需求;全力做好农资农机运输服务保障,确保春耕备耕顺利有序进行。

会后,我省春运工作专班随即召开调度会,贯彻落实会议精神,分析面临形势任务,对全省春运后半程工作进行再安排、再部署。省应对办春运工作专班副组长、省交通运输厅副厅长吴鹏翔主持会议并讲话。

会议指出,随着节假日免费政策的调整,复工返岗、师生返校高峰到来,春运将迎来二次客货流高峰。再加上近期低温雨雪天气、元宵节大型活动等因素,春运后半程工作仍面临着巨大挑战。各级春运工作专班成员单位和交通运输系统要以时时放心不下的责任感,继续发力,确保圆满完成2023年春运工作。

会议要求,一是全力以赴保安全。 落实属地管理责任、行业监管责任、企 业主体责任和从业人员岗位责任,持续 把好铁路、民航、道路、水运等各类交通 运输方式进站关、出站关、运行关,加大 农村公路隐患排查整治力度,保障群众 平安出行。二是协同联动提效率。统 筹整合资源,加强各类运输方式信息共 享、运力衔接调配,摸清复工流返校流 底数,实施包车、专列等"点对点"运输 方案,有效疏解客流;加强与公安、旅 游、应急、气象等部门的协同联动,及时 发布预警信息;加强路网监测调度,避 免长时间、大范围拥堵;巩固保通成效, 保障重点物资运输和末端快递配送畅 通。三是科学有序防疫情。指导各类 交通枢纽场站做好客流物流疏导和职 工防护,做实工作预备队,确保交通运 输服务不断不乱。四是有备无患强应 急。落实领导在岗带班、24小时值班 和紧急视频调度机制,细化应急预案, 确保科学高效处置突发事件。提前研 判元宵节日活动可能带来的客流短时 增长,及时采取大站快车、场站限流、延 长运营时间等措施确保运力充足。五 是温情服务暖人心。做好恶劣天气下 监测巡查和疏堵保畅工作,积极主动提 供人性化服务;提高12328交通服务热 线办理效率和质量,为群众提供顺畅舒

陕交讯 1月31日,省交通运输 厅厅长、厅安全生产委员会主任王海 鹏主持召开2023年厅安委会第一次 全体会议,分析研判形势,对第一季度 全省交通运输安全生产重点工作进行 安排部署。

会议传达学习了全省安全生产视频会议精神和省道路交通安全委员会、省民爆物品安全生产专业委员会会议精神,听取了厅安委办和4个专委会关于一季度安全生产重点工作安排的汇报,研究审议了《2023年全省交通运输安全生产应急管理工作要点》《陕西省交通运输厅安全生产绩效考核管理办法》。

会议指出,去年以来,全省交通运输系统扎实开展"防风险、除隐患、保安全、迎盛会"安全生产强化年专项整治、"百日攻坚"、道路交通安全专项整治等系列行动,有力确保了全省交通运输行业安全生产形势稳定。今年一季度,高质量发展对全省交通运输安全生产工作提出了更高要求,加之交通运输业复苏带来新的挑战,我们要情醒认识当前安全生产形势的严峻性、复杂性,强化底线思维,补齐短板弱项,以时时放心不下的责任感,全面做好安全生产各项工作,坚决防范遏制重特大事故发生。

会议要求,一是要在认识到位上 再下功夫。要树牢安全发展理念,坚 持人民至上、生命至上,在谋划推动工 作中时时刻刻把安全生产摆进去,打 破惯性思维和路径依赖,坚决守牢安全 生产红线底线。二是要在责任落实上 再下功夫。要强化统领责任、监管责 任、企业主体责任和引领带动责任。三 是要在体系完善上再下功夫。进一步 完善法律标准体系、执法监管体系、应 急处置体系。四是要在工作成效上再 下功夫。要统筹规划好全省交通运输 安全生产工作,坚持结果导向、采取科 学方法、强化协同联动,切实做到善谋、 会干、能为、聚力,全面提升全省交通运 输行业本质安全水平,推动全省交通运 输安全生产工作再上新台阶,确保全省 交通运输安全生产形势持续稳定。

厅领导,厅巡视员,厅总师,厅有 关处室负责人、厅直有关单位负责同 志参加会议。 (崔娴静)

春节期间西安咸阳机场保障旅客66万人次

阳机场共保障航班4896架次、旅客66万人次、货邮

1432.5 吨,恢复至2019年同期的78%、72.6%、

100.7%, 单日最高(1月27日) 航班量达到842 架次,

旅客吞吐量12.1万人次,主要热门航线为北京、上海、

务举措,针对首次乘机的旅客推出"绿马甲"首乘接待

员志愿服务,工作人员穿着显色马甲,采用"固定+流

动"问询服务,主动识别特殊旅客,快速讲解乘机指

南,全力做好首乘旅客服务保障。主动服务老人、带

春节期间,西安咸阳机场深化首乘及特殊旅客服

陕交讯 春节假期(1月21日至27日),西安咸

1月长安号开行量创历史最好成绩



1月份,中欧班列长安号开行346列,较去年同期增长11.6%;运送货物总重25.6万吨,较去年同期增长15.3%,创历史同期最好成绩,取得新年开门红。

随着中欧班列长安号线路不断拓宽,越来越多的企业搭乘中欧班列这条"快车道",让更多"中国制造"走出国门、走向世界。也让多元化的外贸高只进入国内,成为了国内民众购

物的新选择。今年开年以来,中欧班列长安号开行量持续攀升,春节假期7天时间,从西安国际港站开行的中欧班列达85列,日均稳定开行10列以上(空间)

谋深谋远谋实 助力陕西交通运输高质量发展

全系统认真贯彻落实全省交通运输工作会议精神

省高速公路收费中心

陕交讯 1月18日,省高速公路收费中心召开2023年工作会暨中心工会四届一次会员大会。省交通运输厅党组成员、副厅长万振江出席会议并讲话。中心党委书记、主任李冠男作工作报告。

万振江要求,中心党委要带头全面深 入准确学习贯彻党的二十大精神,坚持旗 帜鲜明讲政治,站稳政治立场,不断提高政 治判断力、政治领悟力、政治执行力,廉洁 自律,进一步激发干部干事创业内生动力, 高质量打造让党放心、人民满意的模范单 位。要聚焦主责主业,全面提升公路收费 工作效能,做好收费政策研究,严格收费公 路资金监管,重视机电系统安全,强化 12122 & 96166 热线服务质效, 持续提升 12328运行管理水平,进一步提升ETC用 户规模、稳步推进 ETC 多场景拓展应用, 提升ETC服务保障,始终把"更好地为公 众服务"作为工作的出发点和落脚点。要 抓实春运工作,加强对高速公路通道、收费 站、服务区的运行监测,及时疏导调度,确 保交通主干线畅通,全力做好能源运输保 障、医疗物资运输保障、民生物资运输保 障,守住安全稳定底线,确保春运期间人民 群众平安健康便捷舒畅出行,重点物资运 输畅通有序。

会议提出,2023年中心要重点做好以下工作:一是持续深化收费公路制度改革。二是不断提高清分结算精准性和及时性,优化跨省交易拆分功能,完善交易对账

业务,及时处理争议交易,做好省级密钥管理。三是持续开展"数字赋能"工作。四是优化升级联网收费系统。五是优化路网出行服务。六是不断加强网络安全能力。七是持续优化中心内部管理。 (黄 悦)

省交通运输研究中心

陕交讯 1月16日,省交通运输发展研究中心召开2023年工作会议,全面总结2022年工作,安排部署2023年工作。

会议指出,2022年中心紧跟厅党组工作部署,紧扣全年各项目标任务,全体干部职工努力克服疫情影响,齐心协力、踔厉奋进,加强部门联动,创新工作方法,增强研究能力,基层调研坚持多点发力,研究报告质量稳步提升,精心编辑交通运输年鉴,党建工作不断筑牢根基,队伍建设取得良好成效,圆满完成年度各项工作任务,为交通运输高质量发展提供智力支撑和服务保障。

会议强调,2023年中心要全面贯彻落实党的二十大精神和全省交通运输工作会议精神,重点把握"六个坚持",努力实现"四新",以"六个聚焦"为突破口和发力点,坚持前瞻性、系统性、创新性、针对性、实践性"五性"原则,纲举目张抓关键,点面结合严落实,倾心倾情开展调研,聚智聚力提炼成果,抓细抓实双碳工作,做优做强研究动态,精心精致编辑年鉴,在全系统上下奋力谱写陕西交通运输高质量发展新篇章中当好"智库",做好"史官"。一是坚持"六个聚焦",深入开展重大政策研究。紧盯省厅决

策需求、行业重点难点堵点、人民群众"急难愁盼"问题,深入基层一线开展调查研究,努力形成高质量调研成果。二是紧跟行业前沿,精心做好发展动态研究。跟踪交通发展难点,多方面解析国内外交通发展经验,高质量编发"交通运输发展研究动态"。三是做到"三个注重",倾力打造交通精品年鉴。注重时效,从快安排;注重协作,从细沟通;注重质量,从严省。四是锚定"五个抓手",不断深化全面从严治党。抓关键,树牢政治建设统领地位;抓学习,增强新时代理论武装;抓落实,织密管党治党从严体系;抓队伍,打造忠诚担当奉献团队;抓作风,倾力倾心倾情搞好服务。

省交通运行监测中心

陕交讯 1月17日,省交通运行监测中心召开2023年工作会,全面总结2022年各项工作,安排部署2023年工作,动员全体职工认清形势,抓住机遇,凝心聚力,攻坚克难,为全省交通运输事业高质量发展作出积极贡献。

会议要求,要贯彻落实党的二十大精神、中央经济工作会议精神和厅党组"六个聚焦"的具体任务,以数字化赋能我省交通运输高质量发展;着力打造综合交通运输"数据大脑",不断完善信息化管理机制,提高行业网络安全和信息化管理能力,完善全省交通运行监测与应急调度平台和数据资源体系,提升大数据智能分析水平,扎实开展"陕西绿色智慧交通

物流管理示范项目"IT系统前期工作;着力加强党的建设、持续深化作风建设,出台绩效考核激励措施,量化实绩,突出实效,激发干部职工担当作为、干事创业的内生动力,提升干部职工政治素质和业务能力,齐众心、汇众力、聚众智,推动中心各项工作提质增效,以实际行动适应新时期、新要

会议还安排部署了近期安全生产及 值班值守工作,为全省春节期间交通运行 监测及应急保障工作奠定基础。(李颖娜)

省交通运输技术中心

陕交讯 1月17日,省交通运输技术服务中心召开2023年工作会,传达学习了2023年全省交通运输工作会议精神,总结回顾了2022年工作,安排部署了2023年

会议提出,2023年中心要着眼全局、立足实际,切合行业发展和省厅需求,做强做实技术服务建设,依托安全生产建设内容,推进中心与省厅工作深度融合,守正创新勇作为,求真务实创佳绩,全力助推陕西交通运输高质量发展。

会议强调,全面做好年度各项工作,必须实现"三个抓"、把握"六个点":转变思想抓关键,找准切口抓落实,严格奖惩抓成效;扎深党建引领这个"根本点",盯紧作风建设这个"突破点",用好人员录用这个"补给点",夯实技术服务这个"支撑点",抓牢安全建设这个"发力点",点亮工作宣传这个"闪光点"。

省厅召开 2023 年厅安委会第

퐈一次全体会议

小孩旅客等需要特殊服务的旅客群体,设置爱心柜台和爱心候机区,提供糖果等小礼品,让旅客在旅途中感受到温情与温暖。全面梳理网约车、出租车运行流程,强化运营管理,在网约车乘车点增设彩虹步道,为旅客提供更加醒目的出行提示,不断升级服务保障能力。同时,持续开展年货节、古风演出、非遗传承

深圳、广州等地。

人现场手作、美食市集等春节系列主题活动,免费为旅客送上心意满满的手写春联,赠送剪纸、拓印、吹糖人、皮影等非遗纪念品,向出行旅客传播陕西文化。在登机广播词前添加"新年好"等节日祝福语,加强对旅客春节期间的问候和关怀。 (西 咸)

主编 安立广 责任编辑 崔娴静